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Сегодня информационное общество и общество знаний предъявляет качественно новые требования к системе образования. Целью образования становится не подготовка человека к будущей деятельности за счет накопления впрок как можно большего объема готовых знаний, а развитие личности, овладение ею способами приобретения существующих и порождения новых знаний.

Информатизация образования – это не только установка компьютеров в школе или подключение к сети Интернет. Сегодня становится очевидной необходимость в создании новых технологий создания учебных материалов, новых типов учебных материалов, новых подходов к обучению.

Для обобщения и публикации педагогического и методического опыта можно использовать такие web-технологии как:
· Web-портфолио педагога (блог, сайт учителя)

· Разделы школьного сайта в работе предметных методических объединений.

Обобщение педагогического опыта:

· Вид методической деятельности, предполагающий выбор и изучение какого - либо конкретного опыта, осмысление, анализ и обоснование, обобщенное и систематизированное его описание;

· Результат методической деятельности, ее продукт;

· Педагогический опыт возникает как диалогическая потребность педагога к совершенствованию собственной деятельности.

При обобщении и описании опыта необходимо ответить на вопросы:

· Что я делаю? (предмет деятельности)

· Для чего я это делаю? (какова цель?)

· Как я это делаю? (алгоритмы, формы, методы)

· Какой это дает результат?

· За счет чего этот результат достигнут?
БЛОГ УЧИТЕЛЯ и САЙТ УЧИТЕЛЯ
Электронное портфолио педагога - это веб- базированный ресурс, сайт учителя , который отражает индивидуальность и профессиональные достижения владельца 

Блог (англ. blog, от «web log», «сетевой журнал или дневник событий») — это веб-сайт, основное содержимое которого — регулярно добавляемые записи, содержащие текст, изображения или мультимедиа (презентации, фильмы и пр.) Для блогов характерны недлинные записи вре́менной значимости, отсортированные в обратном хронологическом порядке (последняя запись сверху). Отличия блога от традиционного дневника обусловливаются средой: блоги обычно публичны и предполагают сторонних читателей, которые могут вступить в публичную полемику с автором (в отзывах к блог-записи или своих блогах) (Википедия)

Блоггер\блогер (blogger) - человек, ведущий блог.
Блог может быть как самостоятельным сайтом, так и разделом сайта (но не наоборот). Блог - прямолинейная структура (список сообщений по дате) и подходит, наверное, больше для общения "один со многими" (учитель - ученики), и последовательного представления информации (сменяющие друг за другом задания или новости).

Сайт же более сложная и разная по формам организация материала и общения (новости, блог, форум, гостевая книга, каталог сайтов и т.д.), но при этом, в отличие от блога, где структура постоянна и проста, учителю надо думать об организации разделов, подразделов, переходов между страницами и т.д. Если не продумать четкую структуру, то сайт при разрастании может стать запутанным для навигации.
Для учителя блог – это возможность… 
- использовать средства мультимедиа в образовательном процессе;

- размещать материалы урока, темы (для заболевших детей);

- создавать материалы для самостоятельной работы учащихся, работать с электронными тетрадями;

- делиться важной стационарной информацией с родителями и учениками;

- проводить оn-line тестирование с последующей быстрой обработкой результатов;

- обобщать и систематизировать собственный опыт;

- участвовать в интернет – проектах.

Для учеников блог – это…
- образцы выполнения творческих заданий;

- участие в конкурсах, проектах, олимпиадах;

- добавление заметок, фотографий, творческих работ;

- формирование ИКТ-компетенций;

- средство связи и общения с одноклассниками с целью обсуждения совместных дел;

- социализация;

- участие в оn-line тестировании.

Для родителей блог – это возможность…
- общаться с учителем и друг с другом с целью получения информации;

- получать консультации по выполнению домашнего задания, по воспитанию детей, по иным возникающим проблемам;

- просматривать творческие работы учащихся, знакомиться с их достижениями;

- участвовать в оn-line тестировании.

Образовательный блог для коллег – это…
- методическая копилка уроков и внеклассных мероприятий;

- возможность обсудить возникающие проблемы в организации образовательного и воспитательного процесса;

- продуктивное экспресс-общение: обмен знаниями, опытом, находками и идеями;

- участие в творческих конкурсах, проектах;

- исследовательская деятельность;

- возможность размещать и получать документацию сообщества;

- планирование совместной деятельности;

- рефлексия.

Кроме того работа в блоге позволяет всем участникам получать ссылки на полезные интернет – ресурсы и приобретать навыки культуры общения и безопасного поведения в сети.

Ресурсы в сети Интернет для создания Блога учителя:

1. Блог.ру - http://blog.ru (бесплатное обслуживание, возможность импортировать старый блог, записи ведутся по дате) 

2. Служба Blogger - http://www.blogger.com  (услуга Google) 

3. Я. ру (сервис для ведения блогов, услуга Яндекса)- http://my.ya.ru/
Ресурсы для создания сайта учителя

1. uCoz- http://www.ucoz.ru – бесплатный конструктор сайтов

2. ростелеком https://hanty.u-tel.ru  (услуга Конструктор сайтов подключение в личном кабинете) 

3. Система создания сайтов http://samomu.ru/ (предоставляется при регистрации место в зоне samomu.ru)
4. Astos.ru - http://astos.ru/blog.html  бесплатный конструктор сайтов
Особенности ведения блога

Создать блог – не сложно, но сделать его популярным, востребованным – задача кранйе сложная. Из 100 вновь созданных блогов лишь пять-шесть станут востребованными, 1 – по настоящему популярным. А все остальные пропадут так и не заявив о себе громко.

Жизнь блоггера – это набор однообразных действий:

1) Написание статей на свой блог. Придется писать каждый день, иначе никто не будет его посещать. Причем писать не на избиты е темы, а на современные, поднимать актуальные темы.

2) Модерировать сообщения на блоге люди очень много общаются. Но наряд с умными мыслями, часто проскакивают маты, реклама, спам и все в этом духе. Так что придется тщательно отслеживать все.

3) Принимать самому активное участие в обсуждении. Иначе блог может стать неинтересным. Ведь кто-то должен управлять толпой посетителей.

4) Заниматься раскруткой блога. Заботиться о повышении трафика. Рекламировать блог в интернете.

Отбор и структурирование информации
На этапе отбора информации необходимо ее структурировать, уметь выделять наиболее важное. Данный этап является жизненно важным в Вашем деле. Многие говорят, что именно вся информация очень важна и должна находить на сайте в полном объеме. Но на самом деле это не так. Даже в самой важной информации есть часть более важной. И чем лучше Вы продумаете структуру сайта, тем больше шансов создать успешный сайт. Ошибки, допущенные на этом этапе, могут принести больших затрат на последующих этапах создания Вашего сайта.
РАЗДЕЛЫ ШКОЛЬНОГО САЙТА

Сайт школы, размещен ли он на внутреннем сервере школы или в Интернете, сегодня является не только важным звеном единой информационной среды учебного заведения, но и его представительским лицом, зеркалом, отражающим для пользователей многие процессы, происходящие внутри учебного заведения.

На некоторых сайтах школ встречаются разделы, в которых можно найти образовательные ресурсы, созданные самой школой, и элементы дистанционного образования. 
На текущий момент официальных российских стандартов ни по содержанию, ни по структуре школьного сайта не существует. Однако накоплен уже достаточно большой опыт многих школ, имеющих свое представительство в сети Интернет.
Для публикации и обобщению опыта на школьных сайтах выделяют разделы по учебно-воспитательной деятельности. Здесь можно встретить разнообразную информацию по ведению урока и классного часа. Подчас вся информация располагается хаотично. По мере накопления ресурсов возникает необходимость разделения и структурирования информации. Проводится экспертиза предоставляемого материала.

Информационные ресурсы по учебно-воспитательной деятельности являются самыми представительными и объемными по информационному наполнению (содержат электронные учебные материалы по школьным образовательным областям: начальной, основной и средней ступеням непрерывного среднего образования, а также по факультативам, элективам). Данные ресурсы ориентированы на внедрение активных методов самообучения, базирующихся на информационной модели организации учебного процесса
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